

Peníze z dotací nešly na Karvinsku na slíbený provoz dětských školních klubů anebo příměstských táborů

17.10.2025 - Soňa Štětínská | Policie ČR

Dotační podvod a poškození finančních zájmů Evropské unie.

Krajští kriminalisté z odboru hospodářské kriminality obvinili ženu a muže ze zločinů dotačního podvodu a poškození finančních zájmů Evropské unie. Muže a právnickou osobu obvinili z těchto zločinů ve stadiu pokusu. Vše se „točí“ kolem 3 projektů na dotace. Žena a muž měli na Karvinsku provozovat zájmové sdružení a opakovaně žádat na Ministerstvu práce a sociálních věcí ČR o finanční podporu na jeho činnost z Evropského sociálního fondu a ze státního rozpočtu naší republiky. Peníze měly dle žádostí jít na jisté „bohulibé aktivity“, typu zajištění doprovodů dětí na kroužky, provozování dětských školních klubů anebo příměstských táborů pro děti. Tyto mimoškolní aktivity měly napomoci rodičům sladit pracovní rytmus s péčí o děti.

Kriminalisté zjistili, že záměr zůstal jen na papíře. V závěrečných dokumentech shrnující plnění aktivit, na které putovaly dotace, měly být zřejmé nepravdy. Obsahovaly například mzdové náklady na zaměstnance, kteří tam ale nepracovali. Kriminalisté prověřením zjistili, že ani nemohli, neboť v té době byli v jiné práci a pokud šlo o vysokoškolské studenty, mnozí „seděli“ na přednáškách, takže se nemohli současně věnovat dětem ve spolku. U některých pro spolek pracujících zaměstnanců mělo být vykázáno jiné období anebo jiná pracovní pozice. Někteří „zaměstnanci“ dokonce ani spolek neznali. Neseděly dále vykázané počty dětí, které měly dětský školní klub navštěvovat. Reálně jich mělo docházet jen pár namísto vykázaných a „zadotovaných“ zhruba dvou desítek. Vše mělo směřovat k tomu, aby poskytovatel dotace nabyl dojmu, že klíčové aktivity u projektů se všemi výdaji řádně probíhaly a výdaje mohly být proplaceny. Škoda se pohybuje ve výši zhruba 7 milionů korun, přičemž stěžejní dotace šly z Evropské unie.

Druhou částí obvinění pro oba zločiny ve stadiu pokusu je zastíhání muže a právnické osoby. Muž podal na ministerstvo žádost o obdobnou dotaci ve výši cca 5 milionů korun na jiný dětský klub. V žádosti ale zatajil, že je trestně stíhán pro výše popsané jednání. Ministerstvo bylo obezřetné, a jelikož muž jednal v rozporu se zákonem uvedením nepravdivého údaje, dotaci mu nepřiznalo.

Kriminalisté začali na počátku prověřovat jeden projekt, u kterého bylo podezření na rozpory. Iniciativně ale prověřili i další projekty a dotace příjemce. Byla to náročná, mravenčí práce, výsledkem které bylo zjištění, že další dva projekty byly rovněž podvodné. Důležitou roli sehrála součinnost s Ministerstvem práce a sociálních věcí. Kriminalisté kromě studování množství dokumentů prověřovali také bankovní transakce a vyslechli množství osob.

Případ vyšetřují krajští kriminalisté z odboru hospodářské kriminality, dozoruje Úřad evropského veřejného žalobce. Na účtu obviněného byly zajištěny určité finance. Za uvedené jednání, tedy zločiny dotačního podvodu a poškození finančních zájmů Evropské unie, stanoví trestní zákoník trest odnětí svobody v rozmezí 2 až 8 let.

por. Mgr. Soňa Štětínská
oddělení tisku, 17. října 2025

<https://policie.gov.cz/clanek/penize-z-dotaci-nesly-na-karvinsku-na-slibeny-provoz-detskych-skolnich->

[klubu-anebo-primestskych-taboru.aspx](#)